Никитина Галина Витальевна

Тема: Обзорная экскурсия в наш «Живой уголок природы» 

1-й год обучения (8 - 9 лет)

Цель: 

- познакомить обучающихся с основными представителями «Уголка живой природы». 

Задачи: 

- дать первоначальные знания о видовом разнообразии и жизнедеятельности представителей  «Уголка живой природы»; 

- развивать навыки общения с домашними питомцами; 

- воспитывать чувство ответственности за «братьев наших меньших». 

Литература:

1. Дмитриев, Ю.О. О природе для больших и маленьких. М.: Педагогика,1982.

2. Корабельников, В.А. Краски природы.М.: Просвещение,1989.

3. Плешаков, А.А. От земли до неба: Атлас-определитель для учащихся начальных классов. – М.: Просвещение, 2006.
4. Плешаков, А. А. Зеленые страницы: Книга для учащихся начальных классов. – М.: Просвещение, 2005.
5. Тарабарина, Т.И., Соколова, Е.И. И учёба, и игра: природоведение./ Ярославль: «Академия развития», 1997.
Оборудование к занятию: мультимедиа проектор (презентация к занятию), ноутбук, красные и жёлтые цветочки (по количеству обучающихся), буклеты.
План

1. Организационная часть.

      2. Основная часть: 

           а) рассказ о представителях «Уголка живой природы»; 

           б)как ухаживать за домашними питомцами;
           в) о взаимосвязи в природе.

       3. Заключительная часть.

Итог занятия.Домашнее задание. Рефлексия.
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	Ход занятия: 

1. Организационная часть: 

- Приветственное слово педагога. 

- Инструктаж по технике безопасности во время пребывания в кабинете «живого уголка».

- Правила общения с животными. 

2. Основная часть: 

а) рассказ о представителях «Уголка живой природы»; 

ПЕДАГОГ: Почти с самого начала деятельности нашего Дома детского творчества    существует уголок  живой природы. В настоящее время эколого-биологическое  направление  - одно из 8 направленностей, по которым работает  Дом детского творчества.

Наш живой уголок - лаборатория для содержания животных и для кружковых  занятий.  Обучающиеся в кружке «Флора и фауна»  проводят наблюдения, выполняют исследовательские работы, помогают ухаживать за животными.

1 обучающийся: 

ПТИЦЫ

     В живом уголке содержатся волнистые попугайчики, розеллы, нимфы и канарейки. Они легко переносят неволю  и живут в клетке по нескольку десятков лет. Всего известно более 300 видов попугаев. Попугаи общаются резкими, громкими  криками или нежным щебетанием. Могут научиться  подражать человеческой речи, повторяя отдельные слова и даже целые фразы. Попугаи любознательны, сообразительны, хорошо приручаются. 

Дикие предки канарейки не отличались разнообразием форм, окраски и пения. Теперь любители вывели множество оригинальных разновидностей. В период размножения в клетку ставят гнездо, сплетённое из верёвок или проволоки и кладут кусочки ваты, мха, обрывки бечёвок для выстилки гнезда.  Самка откладывает 3-4 яйца. Глаза открываются у птенцов на 7-й день. А через 20 дней птенцы уже пробуют летать.

2 обучающийся: 

РЫБЫ

       Родина большинства аквариумных рыбок – жаркие страны. Все они теплолюбивы, им нужна температура воды не ниже 25°. Поэтому у нас для них в аквариуме помещён подогрев. Аквариум с экзотическими рыбками можно подогревать электрической лампой или специальным нагревателем как у нас. Рыбок в живом уголке более 10 видов. Они разместились в большом аквариуме: данио, скалярии, гурами, меченосцы, золотые, барбусы, сомики, гуппи.

МОЛЮСКИ

Большая африканская улитка. Ахотина. Зовут Бони.

3 обучающийся: 

ПРЕСМЫКАЮЩИЕСЯ

Живут в нашем живом уголке пресмыкающиеся — степная сухопутная черепаха, красноухая черепаха  

Сухопутная не любит позировать перед гостями и давать интервью.  Словно боясь за свой панцирь, он большую часть времени проводит, зарывшись в песок. 

Все они жители жарких стран и нуждаются в дополнительном подогреве песка или воды, так как пресмыкающиеся – это холоднокровные животные. 

Черепахи любят полакомиться «малинкой» и получают витамины. 

МЛЕКОПИТАЮЩИЕ

       Млекопитающие в живом уголке  представлены  декоративными  кроликами, морскими свинками и хомячками,  домашними крысами и альбиносами. Эти животные относятся к отряду грызунов. Любят они свежие овощи, зерносмеси, свежую траву, а зимой сено и веточки деревьев.

Морские свинки. Это маленькие очень симпатичные грызуны, завезённые к нам из Америки. Они быстро размножаются, но плохо переносят сырость, сквозняк, легко простужаются. Содержать их надо в специальной клетке, которую убирают каждый день. Кормят этих животных морковью, свёклой, сеном, овсом, отрубями. В пищу обязательно добавляют соль. Каждый день в клетку нужно ставить чистую воду.

Хомячки (джунгарские и сирийские) ночные животные, днем они спят, ночью выходят на кормежку. В природе они за ночь набегают до 5 километров в поисках добычи, поэтому и делают запасы сначала в защечных мешках, а потом в своих кладовых, чтобы съесть в свободное от поисков еды время. Забавно смотреть, как даже сухое сено хомячки переносят  в виде плотныхбрикетиков за щеками. Хомячки соседства не терпят (каждый занимает отдельную «квартиру») и очень ссорятся, оказавшись вместе с собратом в одной клетке.

Декоративные крысы. Эти зверьки с розовым носиком и длиннющими усами очень умны. Они очень хорошо приручаются и дрессируются. Живут они в специальных клетках. Потомство приносят 3-4 раза в год. Целыми днями можно смотреть за играми малышей – так они забавны и красивы.

И кролики и свинки охотно живут парами.

4 обучающийся: 

б)как ухаживать за домашними питомцами.
- Почему человек дома разводит животных?

1. Это увлечение дарит радость познания природы.

2. Домашние питомцы – друзья человека, которые за любовное отношение платят человеку трогательной привязанностью.

3. Некоторые  люди в домашних условиях, выводят новые линии рыб или птиц.

- Наши советы, если вы решили завести домашнего питомца.

1. Необходимо учитывать интересы всех ваших близких, проживающих в одной квартире, площадь дома, сколько времени вы сможете уделять своим будущим компаньонам. 

2. Неплохо посоветоваться со знакомыми, имеющими  опыт содержания животного и познакомиться со специальной литературой.

- Как ухаживать за домашними питомцами?(по слайдам)
в) о взаимосвязи в природе;

РАСТЕНИЯ

Животные и растения тесно связаны между собой. В настоящее время в живом уголке произрастает около 30 видов растений различных экологических групп.

СПИСОК

1.
Алоэ

2.
Антуриум

3.
Апельсин

4.
Аспидистра

5.
Бегония

6.
Бальзамин

7.
Гибискус

8.
Глоксиния

9.
Диффенбахия

10.
Каланхоэ

11.
Калатея

12.
Кливия

13.
Молочай

14.
Монстера

15.
Пахистахис


16. Пеларгония

17. Платицериум

18. Рипсалидопсис

19. Роза

20. Сингониум

21. Стрептокарпус

22. Традесканция

23. Толстянка

24. Фикус

25. Фуксия

26. Хлорофитум

27. Циперус

28. Шефлера

29. Финиковая пальма

3. Заключительная часть. 

ИТОГ ЗАНЯТИЯ

- Сегодня мы с вами  познакомились  с обитателями живого уголка.  Давай повторим, каких вы запомнили. Игра «Узнай и назови животных». 

Дома вы найдите иллюстрации любимых животных, и мы оформим выставку «Мой любимый питомец».

Красота простой русской природы - неиссякаемый источник вдохновения для поэтов, художников и композиторов.  Любовь к родной природе - один из вернейших признаков любви к своей стране. Вы услышите на наших занятиях много стихов, рассказов о животных и растениях, увидите иллюстрации редких животных и растений, Красную книгу, и ещё узнаете много интересного, полезного, важного. Мы будем учиться ухаживать за растениями и животными, защищать их.

Дерево, цветок, трава и птица

Не всегда умеют защититься.

Если будут уничтожены они,

На планете мы останемся одни

Рефлексия

- Ребята, если вам понравилось наше занятие, то поднимите красный, а если вам было не интересно, то – жёлтый цветочек. 


